

## Сидней

Сидней не похож ни на один другой крупный город мира. В его парках и садах можно запросто пообщаться с пингвинами и коалами, кенгуру и вомбатами.



В центре сиднейской гавани находится Круглый причал, где можно пересесть на водный транспорт – быстроходные трамвайчики и желтые такси.



В Сиднее примерно 130 пляжей, самый известный из них – Бондай-Бич. Его длина – около километра.

Чтобы встретить местных пингвинов вовсе не обязательно выезжать из Сиднея. Они вольготно чувствуют себя и в городской среде с многочисленными парками и садами.



**Самый большой город Австралии** – еще и уникальный природный комплекс. И это, пожалуй, главное, что отличает его от других мегаполисов мира. Лучший способ увидеть Сидней во всем его природном великолепии – арендовать яхту на причале оживленного туристического квартала Дарлинг Харбор и, ловя ветер, курсировать мимо знаменитого здания Оперы, Королевских ботанических садов, зоопарка Таронга и военного порта. Рядом с ним, кстати, недавно выросло суперсовременное здание с апартаментами, где, по слухам, приобрел пентхаус Рассел Кроу – голливудская звезда австралийского происхождения. Видимо, чтобы по утрам за чашечкой кофе любоваться на лодки и военные корабли с изображением красного кенгуру на борту.

В заливе Порт-Джексон, вдающемся на многие километры внутрь материка, абсолютный приоритет у

быстроходных вод-ных трамваев и желтых юрких такси. Остальные – парусные яхты, каяки, моторки и пеликаны – должны действовать согласно «здравому смыслу», то есть следить за передвижениями друг друга и уступать дорогу. Со стороны залива видно здание, построенное в конце XIX века в честь английской королевы Виктории, с часами, по которым сиднейцы и сегодня сверяют время. Когда-то самое высокое в Сиднее, сегодня оно едва различимо среди окруживших его небоскребов. Но высотки, к счастью, лишь крошечный островок, эдакий мини-манхэттен в море зелени и воды.

**В центре города несколько прекрасных парков**, один из которых – Гайд-парк, где когда-то располагались первые в Австралии ипподром и поле для игры в крикет. Сегодня здесь выступают только какаду и другие любящие поговорить птицы. Люди же просто гуляют, наслаждаясь тенью и покоем. За зданием Оперы (кстати, местная балетная труппа входит в десятку лучших в мире) на территории в 30 гектаров раскинулись Королевские ботанические сады с их более чем 7500 видами растений. Любимое место прогулок сиднейцев, они были разбиты еще в 1816 году. До сих пор здесь можно найти то самое место, где первые поселенцы развели свой огород.

Зоопарк Таронга знаменит на весь мир не только своими обитателями, которых с 1916 года держат в открытых вольерах, но и видами на залив. Его название так и переводится – «очень красивый вид». Зрелище и вправду незабываемое: слоны и жирафы на фоне живописнейшей бухты.

В городе, к большому неудовольствию автомобилистов, множество пешеходных зон, к тому же и велосипеды пользуются теми же правами, что и машины (водители просто в ярости!). В сиднейской гавани несколько превосходных пляжей, и везде в воде натянута сетка – для защиты от акул. В Австралии чаще всего в мире регистрируются случаи нападения этих хищников на людей (хотя сиднейцы говорят, что у человека больше шансов быть убитым молнией, чем акулой). Предупреждение Shark alarm означает, что где-то рядом появилась акула, и надо срочно покинуть пляж.

**Сидней окружен национальными парками-заповедниками.** В радиусе ста километров от города их больше трех десятков. Самый известный – Голубые горы. По дороге туда (минут сорок езды от центра Сиднея) можно заехать в Парк дикой природы и без церемоний пообщаться с сумчатыми представителями австралийской фауны. Хотя вомбат, конечно, вряд ли даст себя погладить. Сиднейцы говорят про этого сумчатого: тело у вомбата такое плотное, что в случае столкновения с автомобилем урон машине будет нанесен серьезный, а ему – хоть бы что.

С тасманийским дьяволом тоже лучше не пытаться завести знакомство. А вот кенгуру с удовольствием поест из ваших рук (они прыгают по территории парка совершенно свободно). Коала же будет рад, если вы погладите его по спинке. Подобных «интер-активных» парков в стране множество: в них можно познакомиться с дикой природой Австралии, не нанося ей вреда.

**В Сиднее непременно надо посмотреть аквариум.** Где еще можно получить столь исчерпывающее представление о речных и океанических обитателях континента! Здесь собрано около одиннадцати тысяч видов в более чем шести миллионах литров воды! Кстати, особой популярностью там пользуется один весьма смысленный осьминог, которому сотрудники аквариума, беспокоясь, что это животное заскучает, подкладывают разные игрушки.

Австралийцы справедливо считают природу главным национальным достоянием своей страны. Неудивительно, что на ее гербе изображены кенгуру и эму. Сиднейцы объясняют выбор этих животных для герба тем, что они не умеют пятиться и двигаются только вперед – действительно, емкий символ, много говорящий о характере осваивавших этот материк людей.

**Голубые горы – практически пригород Сиднея.** Являясь частью Большого водораздельного хребта, тянущегося вдоль восточного и юго-восточного побережья Австралии на четыре тысячи километров, они составляли естественный барьер, мешавший европейцам продолжать колонизацию в глубь континента. А еще это огромный тропический лес, где сохранились доисторические древовидные папоротники. Голубоватый туман, давший название горам, происходит от испарений эвкалиптовых деревьев. Когда-то здесь добывали уголь, теперь шахты закрыты. Зато появилась смотровая площадка, куда приезжала королева Елизавета II во время своего визита в Австралию в 2002 году. Страна до сих пор член Содружества, но многие австралийцы считают, что когда-нибудь все обязательно проголосуют за отмену монархии.

**Со смотровой площадки в Голубых горах** открывается вид на скалы Три сестры. По легенде (у аборигенов они очень запутаны, но эту удалось расшифровать), то ли отец, то ли брат, уходя на вой-ну, при помощи волшебной палочки превратил своих дочерей или сестер в три скалы, чтобы те не развлекались без

присмотря. Но девушкам не повезло – строгий мужчина погиб на войне. Так они и остались стоять в каменном безмолвии. Правда, говорят, некий добрый абориген нашел ту самую волшебную палочку – и скалы вот-вот опять превратятся в девушек. А пока перед входом в национальный парк стоит скульптурная группа в человеческий рост: три обнаженные девушки и мужчина, и у женских фигур до блеска отполированы «избранные места».

Единственный в округе абориген «работает аборигеном» на смотровой площадке. Приезжает он на джипе, оставляет его за углом, снимает джинсы, натягивает шкуру кенгуру и развлекает туристов. За несколько монет можно с ним сфотографироваться. Особенно в восторге от этого туристы из Тайваня: абориген явно питает к ним слабость – может почесать за ухом или чмокнуть в нос. Местные туристические компании частенько возят его по выставкам. Приезжал он и в Москву: холодно, говорит, было.

Автор: Екатерина Семина © National Geographic ТУРИЗМ, РОССИЯ 2019 19.09.2011, 09:19 242

URL: <https://babr24.com/?ADE=97538> Bytes: 7291 / 6958 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

*Связаться с редакцией Бабра:*

[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

#### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)